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 تابع الأصول الثابتة –المحاضرة السادسة عشرة 
 ثانیا: استھلاك الأصول الثابتة:

 ھو النقص التدریجي في قیمة الأصل نتیجة الاستخدام أو التقادم (مضى المدة) أوالتعریف: 
 ھو توزیع تكلفة الأصل الثابت في شكل مصروف على الفترات المستفیدة من خدمات ھذا الأصل.

v دد قیمة الاستھلاك:العوامل التي تح 
 تكلفة الأصل الثابت. -1
 العمر الإنتاجي للأصل الثابت، (عدد السنوات المقدرة لاستخدام الأصل الثابت) -2
 القیمة التخریدیة أو النفایة للأصل الثابت، (القیمة التخریدیة للأصل ھي قیمة الأصل في نھایة عمره الإنتاجي) -3

v طرق استھلاك الأصول الثابتة 
 الثابتة ھي: الأصولشائعة لاستھلاك  ھناك ثلاث طرق

 طریقة القسط الثابت. -1
 طریقة الوحدات المنتجة. -2
 طرق الاستھلاك المعجل -3

 طریقة مجموع أرقام سنوات الاستخدام. )أ
 طریقة الرصید المتناقص. )ب

v .طریقة القسط الثابت 
نافع یري للأصل الثابت، على افتراض أن معلى السنوات العمر التقد بالتساويوفقا لھذه الطریقة یتم توزیع تكلفة الأصل الثابت 

 الأصل الثابت تتناقص تبعا لعامل الزمن أكثر من اعتمادھا على عاملي الاستخدام والتقادم الفني، كما یلي:
 قسط الاستھلاك السنوي =

 أو العمر الإنتاجي للأصل.÷ القیمة التخریدیة)  –(تكلفة الأصل 
 عدل الاستھلاك السنوي.م xالقیمة التخریدیة)  –(تكلفة الأصل 

 إذن یكون قید الاستھلاك لأي أصل ثابت (ماعدا الأراضي) ما یلي:

 من حـ/ مصروف استھلاك
 إلى حـ/ مخصص استھلاك  

واستخدامھ خلال سنة معینة یلزم مراعاة تحدید المدة بالشھور أو بالأیام لأول سنة استھلاك في حالة شراء الأصل ملاحظة: 
 فقط.

 ):١تمرین (
 ١٠ریال، وعمره الإنتاجي  ٦٨٠٫٠٠٠م قامت إحدى الشركات بشراء أصل واستخدامھ والذي بلغت تكلفتھ ٠١/٠١/٢٠٠٨في 

 ریال. ٤٠٫٠٠٠سنوات، ووصلت القیمیة التخریدیة إلى 
 المطلوب:

 حساب قسط الاستھلاك السنوي وفقا لطریقة القسط الثابت. )أ
 إجراء قید الاستھلاك. )ب
 احسب قسط الاستھلاك عن ھذه السنة. ٠١/٠٤مھ في بفرض شراء الأصل واستخدا )ج

 الإجابة:
 ریال ٦٤٫٠٠٠=  ١٠) ÷ ٤٠٫٠٠٠ – ٦٨٠٫٠٠٠قسط الاستھلاك السنوي = ( )أ

 قید الاستھلاك السنوي: )ب

 من حـ/ مصروف استھلاك ٦٤٫٠٠٠
 إلى حـ/ مخصص استھلاك ٦٤٫٠٠٠ 

 یخ الشراء حتى نھایة السنةالمدة من تار xقسط استھلاك سنة الشراء = قسط الاستھلاك السنوي  )ج
٦٤٫٠٠٠ x )ریال. ٤٨٫٠٠٠شھر) =  ١٢÷ شھور  ٩ 
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 ):٢تمرین (
 ٥٠٫٠٠٠ریال والرسوم الجمركیة علیھا  ٢٤٠٫٠٠٠م قامت إحدى الشركات باستیراد آلة بلغ ثمن شرائھا ٠١/٠٧/٢٠٠٨في 
ریال، وكان معدل الاستھلاك السنوي  ٣٠٫٠٠٠ریال، ووصلت القیمة التخریدیة إلى  ٢٠٫٠٠٠، وتكالیف تركیب الآلة ریال
٢٠٪. 

 المطلوب:
 حساب قسط الاستھلاك السنوي عن ھذه السنة. )أ

 اجراء قید الاستھلاك. )ب
 الإجابة:

 ریال. ٣١٠٫٠٠٠=  ٢٠٫٠٠٠+  ٥٠٫٠٠٠+  ٢٤٠٫٠٠٠تكلفة الآلة = 
 ریال. ٥٦٫٠٠٠=  ٪٢٠ x) ٣٠٫٠٠٠ – ٣١٠٫٠٠٠قسط الاستھلاك السنوي = ( )أ

 ریال. ٢٨٫٠٠٠) = ١٢÷  ٦( x ٥٦٫٠٠٠م = (٢٠٠٨اء أذن استھلاك سنة الشر
 قید الاستھلاك: )ب

 الآلات من حـ/ مصروف استھلاك ٢٨٫٠٠٠
 الآلات إلى حـ/ مخصص استھلاك ٢٨٫٠٠٠ 

v طریقة الوحدات المنتجة 
حدات ن ھذه الویتم ھذه الطریقة توزیع تكلفة الأصل وفقا لوحدات الإنتاج المستخدمة فعلیا في المنشأة خلال الفترة، وقد تكو

 عدد الكیلو مترات المقطوعة ... –عدد الوحدات المنتجة  –ساعات تشغیل الآلة 
o :خصائص الطریقة 

 تفترض أن عامل الاستخدام ھو أساس في تحدید عبء الاستھلاك.
 یختلف عبء الاستھلاك من فترة لآخرى تبعا لحجم الاستھلاك.

 في استخدام الأصول الثابتة.ھناك فروق كبیرة یتم توزیع تكلفة الأصل أكثر عدالة عندما یكون 
o :حساب قسط الاستھلاك 

 یتم حساب قسط الاستھلاك على خطوتین ھما:
مجموع وحدات الإنتاج للأصل طوال عمره  ÷القیمة التخریدیة)  –معدل الاستھلاك لوحدة الإنتاج = (تكلفة الأصل  )أ

 الإنتاجي.
 معدل الاستھلاك للوحدة. xالإنتاج خلال الفترة  قسط الاستھلاك عن الفترة = حجم أو عدد وحدات )ب

 ):١تمرین (
 ٥٣٠٫٠٠٠تستخدم الآلة لإنتاج أن ریال، ومن المتوقع  ٣٠٠٫٠٠٠م اشترت إحدى الشركات الة تكلفتھا ٠١/٠٣/٢٠٠٨في 

 ریال. ٣٥٫٠٠٠وحدة، والقیمة التخریدیة للآلة  ٢٢٫٠٠٠م بلغت ٢٠٠٨وحدة، علما بأن عدد الوحدات المنتجة حتى نھایة 
 حساب قسط الاستھلاك السنوي بطریقة مجموع وحدات الإنتاج واثباتھ دفتریا.الطلوب: 

 الإجابة:
 ریال/للوحدة. ٠.٥= ٥٣٠٫٠٠٠ ÷) ٣٥٫٠٠٠ – ٣٠٠٫٠٠٠معدل الاستھلاك لوحدة الإنتاج = ( )أ

 ریال. ١١٫٠٠٠=  ٠.٥ x ٢٢٫٠٠٠م = ٢٠٠٨قسط الاستھلاك عن سنة  )ب
 إذن القید المحاسبي:

 الآلات من حـ/ مصروف استھلاك ١١٫٠٠٠
 الآلات إلى حـ/ مخصص استھلاك ١١٫٠٠٠ 
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v (المتناقص) طرق الاستھلاك المعجل 
قوم ھذه الطرق على افتراض أن الاستفادة من الأصل في سنوات استخدامھ الأولى أكبر من الاستفادة من الأصل الثابت في ت

استھلاك أكبر من سنواتھ الأخیرة، ویتسق ھذا ات الأولى بمصروف یتم تحمیل السنوسنوات استخدامھ الأخیرة، ومن ثم 
 الأسلوب مع أحد المبادئ الأساسیة في المحاسبة وھو مبدأ المقابلة بین المصروفات والإیرادات.

 ویتم تطبیق ھذه الطرق بأحد الأسلوبین التالیین:
 أسلوب مجموع أرقام السنوات: )أ

 معامل الاستھلاك xالقیمة التخریدیة للأصل)  –ل السنوي = (تكلفة الأصصروف الاستھلاك م
 حیث أن:

 مجموع أرقام سنوات الاستخدام. ÷معامل الاستھلاك = (عدد السنوات المتبقیة من العمر الإنتاجي من بدایة الشراء) 
 ):١تمرین (

، ٪٢٠لاك السنوي ریال، ومعدل الاستھ ٨٠٠٫٠٠٠م قامت إحدى الشركات بشراء الآت ومعدات تكلفتھا ٠١/٠١/٢٠٠٨في 
 ریال. ٥٠٫٠٠٠والقیمة التخریدیة للآلة 

 حساب قسط الاستھلاك عبر سنوات استخدامھا وفقا لأسلوب مجموع أرقام السنوات.المطلوب: 
 الإجابة:

 سنوات. ٥) = ٪٢٠( ÷) ٪١٠٠العمر الإنتاجي للآلات = ( )أ
 ١٥=  ١+ ٢+  ٣+  ٤+  ٥مجموع أرقام سنوات الاستخدام =  )ب

 .ریال ٢٥٠٫٠٠٠=  ١٥ ÷ ٥ x) ٥٠٫٠٠٠ – ٨٠٠٫٠٠٠= ( نة الأولى استھلاك الس
 ریال ٢٠٠٫٠٠٠=  ١٥ ÷ ٤ x) ٥٠٫٠٠٠ – ٨٠٠٫٠٠٠= ( استھلاك السنة الثانیة 
 ریال ١٥٠٫٠٠٠=  ١٥ ÷ ٣ x) ٥٠٫٠٠٠ – ٨٠٠٫٠٠٠= ( استھلاك السنة الثالثة 
 ریال ١٠٠٫٠٠٠=  ١٥ ÷ ٢ x) ٥٠٫٠٠٠ – ٨٠٠٫٠٠٠= ( استھلاك السنة الرابعة 

 ریال ٫٠٠٠٥٠٠=  ١٥ ÷ ١ x) ٥٠٫٠٠٠ – ٨٠٠٫٠٠٠= ( استھلاك السنة الخامسة 
 ریال ٧٥٠٫٠٠٠           

 ملاحظات:
 لتحویل معدل الاستھلاك السنوي من نسبة مئویة إلى عمر إنتاجي بالسنوات یتم وفقا لما یلي:

 معدل الاستھلاك السنوي. ÷) ٪١٠٠العمر الإنتاجي للأصل = ( -1
عامل الاستھلاك عن فترة سنة كاملة، وبالتالي عند اختلاف السنة المالیة للمنشأة عن سنة الاستخدام للأصل یتم حساب م -2

 م).٣١/١٢/٢٠٠٨م ونھایة السنة المالیة للمنشأة في ٠١/٠٤/٢٠٠٨الثابت (شراء الأصل الثابت واستخدامھ في 
شھور من سنة  ٣+  ٢٠٠٨شھور في سنة  ٩( شھر ١٢یتم في ھذه الحالة تطبیق معامل الاستھلاك للسنة الأولى على  -3

 م)، وھكذا لباقي سنوات استخدام الأصل.٢٠٠٩
 ):١تمرین (

 م٠١/١٠/٢٠٠٨بفرض أنھ في المثال السابق تم شراء الأصل في 
 فقط وفقا لطریقة مجموع أرقام السنوات ٢٠٠٩، ٢٠٠٨حساب قسط الاستھلاك السنوي سنتي المطلوب: 

 الإجابة:
 ریال. ٦٢٫٥٠٠) = ١٢ ÷ ٣(x ٢٥٠٫٠٠٠=  ٢٠٠٨المالیة  استھلاك السنة

 شھرا كاملا) ١٢= ( ٢٠٠٩استھلاك السنة المالیة 
 ریال. ١٨٧٫٥٠٠) = ١٢ ÷ ٩( x ٢٥٠٫٠٠٠شھور الأولى =  ٩استھلاك الـ  §
 ریال.   ٥٠٫٠٠٠) = ١٢ ÷ ٣( x ٢٠٠٫٠٠٠شھور الأولى =  ٣استھلاك الـ  §

 ریال. ٢٣٧٫٥٠٠        
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 المتناقص:أسلوب الرصید  )ب
 –تم وفقا لھذه الطریقة مضاعفة معدل الاستھلاك القسط الثابت، ویطبق ھذا المعدل على التكلفة الدفتریة للأصل (تكلفة الأصل ی

 مجموع استھلاك الأصل)، ویحسب كما یلي:
 ضعف معدل قسط الاستھلاك الثابت xمجمع استھلاك الأصل)  –مصروف الاستھلاك السنوي = (تكلفة الأصل 

 حیث أن:
 العمر الإنتاجي للأصل. ÷) ٪١٠٠معدل استھلاك القسط الثابت = ( -1
 لا تؤخذ القیمة التخریدیة الاعتبار وفقا لھذه الطریقة. -2
 .القیمة التخریدیة للأصل –استھلاك السنة الأخیرة یحسب حكما وھو = التكلفة الدفتریة للأصل في بدایة السنة الأخیرة  -3

 ):١تمرین(
 ریال، وكانت تفاصیل البیانات ما یلي: ٢٠٠٫٠٠٠الأصول الثابتة بمنشأة الأمل تبلغ تكلفة إحدى 

 م.٠١/٠١/٢٠١٥بدایة حساب الاستھلاك في  §
 سنوات. ٥العمر الإنتاجي المقدر للأصل  §
 ریال. ٢٠٫٠٠٠القیمة التخریدیة للأصل في نھایة العمر الإنتاجي  §

 المتناقص؟حساب معدل الاستھلاك السنوي بطریقة الرصید المطلوب: 
 الإجابة:

مصروف  حساب الاستھلاك السنة
 القیمة الدفتریة مجمع الاستھلاك الاستھلاك

--- --- --- --- ٢٠٠٫٠٠٠ 

٢٠٠٫٠٠٠( ١(x١٢٠٫٠٠٠=  ٨٠٫٠٠٠-٢٠٠٫٠٠٠ ٨٠٫٠٠٠ ٨٠٫٠٠٠ ١٠٠÷٤٠ 

١٢٠٫٠٠٠( ٢(x٧٢٫٠٠٠=١٢٨٫٠٠٠-٢٠٠٫٠٠٠ ١٢٨٫٠٠٠=  ٤٨٫٠٠٠+٨٠٫٠٠٠ ٤٨٫٠٠٠ ١٠٠÷٤٠ 

٧٢٫٠٠٠( ٣(  x٤٣٫٢٠٠=١٥٦٫٨٠٠-٢٠٠٫٠٠٠ ١٥٦٫٨٠٠=٢٨٫٨٠٠+١٢٨٫٠٠٠ ٢٨٫٨٠٠ ١٠٠÷٤٠ 

٤٣٫٢٠٠( ٤  (x٢٥٫٩٢٠=١٧٤٫٠٨٠-٢٠٠٫٠٠٠ ١٧٤٫٠٨٠=١٧٫٢٨٠+١٥٦٫٨٠٠ ١٧٫٢٨٠ ١٠٠÷٤٠ 

١٨٠٫٠٠٠=  ٥٫٩٢٠+١٧٤٫٠٨٠ ٥٫٩٢٠ ٢٠٫٠٠٠ – ٢٥٫٩٢٠ ٥ ---- 

 ):٢تمرین(
ریال، وقدر العمر الإنتاجي للآلة  ٣٠٥٫٠٠٠ھـ قامت شركة الجریسي بشراء آلة تصویر المستندات تكلفتھا ٠١/٠١/١٤٢٥في 
ریال، فإذا قدر لھذه الآلة أن تنتج خلال عمرھا النتاجي  ٥٫٠٠٠سنوات، وقیمة بیعھا كخردة في نھایة عمرھا الإنتاجي  ٨بـ 

 ھـ كانت كما یلي:١٤٢٦ھـ،١٤٢٥یل الآلة ومجموع الوحدات المنتجة خلال عامي تشغساعة، فإذا علمت أن ساعات  ٩٦٫٠٠٠
 ھـ١٤٢٦عام  ھـ١٤٢٥عام  بیان

 ساعة ١٢٫٠٠٠ ساعة ٩٫٠٠٠ ساعات تشغیل الآلات
 وحدة ١٥٠٫٠٠٠ وحدة ١١٠٫٠٠٠ الوحدات المنتجة

 ھـ ، وفقا للطرق التالیة:١٤٢٦ھـ و  ١٤٢٥حساب الاستھلاك عن عامي المطلوب: 
 لقسط الثابت.ا )أ

 الرصید المتناقص (مضاعف القسط الثابت) )ب
 الوحدات المنتجة. )ج
 ساعات تشغیل الآلات. )د
 مجموع أرقام سنوات الاستخدام. )ه

 الإجابة:
 طریقة القسط الثابت )أ

 .ریال ٧٣٫٥٠٠=  ٪١٢.٥ x) ٥٫٠٠٠ – ٣٠٥٫٠٠٠قسط الاستھلاك = (
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 طریقة القسط المتناقص )ب
o العمر الإنتاجي ÷) ٪١٠٠عدل استھلاك الآلة السنوي = (م 

 سنویا. ٪١٢.٥= سنوات ٨ ÷) ٪١٠٠= (        
o  = ١٢.٥مضاعف القسط الثابت٪ x ٢٥=  ٢٪ 
o  قسط الاستھلاك = تكلفة الآلاتx قسط الاستھلاك المتناقص 

 ریال.  ٧٦٫٢٥٠=    ٪٢٥ x ٣٠٥٫٠٠٠ھـ  = ١٤٢٦سنھ 
 ریال.  ٥٧٫١٨٧.٥=  ٪٢٥ x) ٧٦٫٢٥٠ – ٣٠٥٫٠٠٠ھـ  = (١٤٢٧سنة 

 ة الوحدات المنتجةطریق )ج
 عدد الوحدات المنتجة ÷القیمیة التخریدیة)  –استھلاك الوحدة المنتجة = (تكلفة الأصل 

 ریال/ للوحدة ٠.٢٥=  ١٫٢٠٠٫٠٠٠ ÷ )٥٫٠٠٠ – ٣٠٥٫٠٠٠= (          
 إذن استھلاك كل سنھ كما یلي:

 ریال. ٢٧٫٥٠٠=  ٠.٢٥ x ١١٠٫٠٠٠ھـ  = ١٤٢٦سنة 
 ریال. ٣٧٫٥٠٠=  ٠.٢٥ x ١٥٠٫٠٠٠ھـ =  ١٤٢٧سنة 
 طریقة ساعات التشغیل )د

 ریال / للساعة ٣٫١٢٥=  ٩٦٫٠٠٠ ÷) ٣٠٠٫٠٠٠استھلاك ساعات العمل= (
 إذن استھلاك كل سنة كما یلي:

 ریال. ٢٨٫١٢٥=    ٣٫١٢٥ x ٩٫٠٠٠ھـ  = ١٤٢٦سنة 
 ریال. ٣٧٫٥٠٠=  ٣٫١٢٥ x ١٢٫٠٠٠ھـ =  ١٤٢٧سنة 
 طریقة أرقام سنوات الاستخدام )ه
o سنوات. ٨نتاجي للآلة العمر الإ 
o  = ٣٦=  ١+  ٢+  ٣+  ٤+  ٥+  ٦+  ٧+  ٨مجموع ارقام السنوات 

 إذن استھلاك كل سنة كما یلي:
 مجموع أرقام السنوات ÷سنوات باقیة  xالقیمة التخریدیة)  –الاستھلاك السنوي = (تكلفة الأصل 

 ریال. ٦٦٫٦٦٧) = ٣٦ ÷ ٨( x) ٥٫٠٠٠ – ٣٠٥٫٠٠٠ھـ = (١٤٢٦سنة 
 ریال. ٥٨٫٣٣٣) = ٣٦ ÷ ٧( x) ٥٫٠٠٠ – ٣٠٥٫٠٠٠ھـ = (١٤٢٧سنة 

v بیع الأصول الثابتة 
عندما تقرر المنشأة الاستغناء عن الأصل الثابت وبیعھ للرغبة في التحدیث أو لكثرة أعطالھ أو عدم الحاجة علیھ، فغالبا ما 

 التي ینبغي معالجتھا محاسبیا مع مراعاة ما یلي:یختلف ثمن البیع عن القیمة الدفتریة مما یؤدي إلى وجود ربح أو خسارة ، و
 مجمع الاستھلاك الأصل. –تكلفة الأصل =  صل في تاریخ البیعالتكلفة الدفتریة للأ -1
حـ/ الأصل الثابت وكذلك حـ/ مجمع استھلاك الأصل الثابت، وإثبات ما تم الحصول علیھ في كل الأحوال یجب إقفال  -2

 و غیره.مقابل الأصل سواء نقدا أو بشیك أ
 لتحدید نتیجة بیع الأصل الثابت تتم المقارنة بین: -3

 إذا كان سعر البیع أكبر من التكلفة الدفتریة ستكون النتیجة (ربح) )أ
 إذا كانت سعر البیع یساوي التكلفة الدفتریة ستكون النتیجة (لا ربح ولا خسارة) )ب
 )إذا كان سعر البیع أقل من التكلفة الدفتریة ستكون النتیجة (خسارة )ج

 تمرین:
سنوات، وفي نھایة السنة الثالثة قررت  ٥ریال، وعمرھا الافتراضي  ٢٠٠٫٠٠٠قامت شركة الشھري بشراء آلة تكلفتھا 

 الشركة بیعھا بمقابل نقدي وقدره
 ریال. ٩٠٫٠٠٠ •
 ریال. ٥٠٫٠٠٠ •

 لثابت؟طریقة القسط اركة تطبیق إثبات العملیة السابقة في دفاتر المنشأة وفقا للاحتمالین السابقین، علما بأن الشالمطلوب: 
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 الإجابة:
o ) = ریال. ٤٠٫٠٠٠سنوات =  ٥ ÷) ٢٠٠٫٠٠٠قسط استھلاك الآلة السنوي 
o  = ٤٠٫٠٠٠مجمع استھلاك في تاریخ البیع x ریال. ١٢٠٫٠٠٠سنوات =  ٣ 
o  = ریال ٨٠٫٠٠٠=  ١٢٠٫٠٠٠ – ٢٠٠٫٠٠٠التكلفة الدفتریة في تاریخ البیع 

 ریال ١٠٫٠٠٠ریال =  ٨٠٫٠٠٠ – ٩٠٫٠٠٠إذن ربح البیع = 
 من مذكورین
 حـ/ مجمع استھلاك ١٢٠٫٠٠٠

 حـ/ البنك   ٩٠٫٠٠٠

 

 إلى مذكورین 
 حـ/ الآلات ٢٠٠٫٠٠٠

 حـ/ أرباح الآلات   ١٠٫٠٠٠

 الحالة الثانیة
 البیع بأقل من القیمة الدفتریة

 ) ریال.٣٠٫٠٠٠-= ( ٨٠٫٠٠٠ – ٥٠٫٠٠٠إذن خسارة البیع = 
 من مذكورین
 حـ/ مجمع استھلاك ١٢٠٫٠٠٠

 حـ/ البنك   ٥٠٫٠٠٠

 

 إلى مذكورین 
 حـ/ خسارة بیع الآلات ٣٠٫٠٠٠

 حـ/ الآلات   ٢٠٠٫٠٠٠

 اختر الإجابة الصحیحة مما یلي:

ریال، وقد كان مجمع  ٥٠٠٫٠٠٠ریال، والذي بلغت تكلفتة  ٢٥٠٫٠٠٠باعت المنشأة أحد الأصول الثابتة بقیمة  -1
 ء على ذلك یتأثر حـ/ أ.خ بقیمة:ریال، وبنا ٢٠٠٫٠٠٠استھلاكھ 

 ریال أرباح. ٧٠٫٠٠٠ )أ
 ریال أرباح. ٥٠٫٠٠٠ )ب
 ریال خسائر. ٥٠٫٠٠٠ )ج
 ریال خسائر. ٢٥٫٠٠٠ )د
 لا شيء مما سبق. )ه

 تمثل القیمة الدفتریة للأصل الثابت في أي تاریخ: -2
 قیمة ما تم استھلاكھ من الأصل حتى تاریخھ. )أ

 قیمة ما لم یتم استھلاكھ من الأصل حتى تاریخھ. )ب
 كل ما سبق. )ج
 لا شيء مما سبق. )د

أي من طرق الاستھلاك التالیة التي تعتمد المنشأة علیھا عند توزیع تكلفة الأصل على العمر الإنتاجي لھ وفقا لفعل  -3
 الزمن:

 طریقة القسط الثابت. )أ
 طریقة الوحدات المنتجة. )ب
 طریقة مجموع أرقام السنوات. )ج
 طریقة القسط المتناقص. )د
 لا شيء مما سبق. )ه
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 :٤ابتداء من السؤال رقم عن الأسئلة البیانات التالیة في الإجابة تستخدم 
 ٥٫٠٠٠سنوات، وكانت قیمتھا التخریدیة  ٥ریال، ویبلغ عمرھا الإنتاجي  ١٥٥٫٠٠٠امت إحدى الشركات بشراء آلة تكلفتھا ق

وحدة  ٦٫٠٠٠ –وحدة  ٨٫٠٠٠ –وحدة  ١٠٫٠٠٠ –وحدة  ١٢٫٠٠٠ریال، وكان الإنتاج المتوقع منھا خلال عمرھا الإنتاجي 
 وحدة على التوالي، احسب قسط الاستھلاك لأول سنة وفقا: ٤٫٠٠٠ –

 قسط الاستھلاك بطریقة القسط الثابت بلغت قیمتھ -4
 ریال. ٣١٫٠٠٠ )أ

 ریال. ٣٧٫٥٠٠ )ب
 ریال. ٥٠٫٠٠٠ )ج
 ریال. ٣٠٫٠٠٠ )د
 لا شيء مما سبق. )ه

 قسط الاستھلاك بطریقة الوحدات المنتجة ھو: -5
 ریال. ٣٠٫٠٠٠ )أ

 .ریال ٣٧٫٥٠٠ )ب
 ریال. ٤٥٫٠٠٠ )ج
 ریال. ٥٠٫٠٠٠ )د
 لا شيء مما سبق. )ه

 قسط الاستھلاك بطریقة الرصید المتناقص ھو: -6
 ریال. ٦٢٫٠٠٠ )أ

 ریال. ٣٠٫٠٠٠ )ب
 ریال. ٥٠٫٠٠٠ )ج
 ریال. ٤٥٫٠٠٠ )د
 لا شيء مما سبق. )ه

 ھو: قسط الاستھلاك بطریقة مجموع أرقام سنوات الاستخدام -7
 ریال. ٤٠٫٠٠٠ )أ

 ریال. ٣٠٫٠٠٠ )ب
 ریال. ٤٥٫٠٠٠ )ج
 .ریال ٦٢٫٠٠٠ )د
 لا شيء مما سبق. )ه

 أي من طرق الاستھلاك التالیة التي تفترض أن عامل الاستخدام ھو الأساس في تحدید عبء الاستھلاك: -8
 طریقة الرصید المتناقص. )أ

 طریقة القسط الثابت. )ب
 طریقة الوحدات المنتجة. )ج
 طریقة مجموع أرقام السنوات. )د
 لا شيء مما سبق. )ه
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 :٩ابتداء من السؤال رقم ن الأسئلة ستخدم البیانات التالیة في الإجابة عت
ریال ورسومھا الجمركیة بمبلغ  ١٠٠٫٠٠٠ھـ قامت إحدى الشركات بشراء آلة جدیدة ثمن شرائھا ٠١/٠١/١٤٣٠في 

 ١٠٫٠٠٠سنوات، وقیمتھا التخریدیة  ١٠ریال، وعمرھا الإنتاجي المقدر  ٥٫٠٠٠ریال، ومصاریف النقل والشحن  ١٥٫٠٠٠
ھـ ١٤٣٤/ ٠١/ ٠١تخدم طریقة القسط الثابت لاحتساب الاستھلاك، وقد قامت الشركة ببیع الآلة في ریال، وكانت الشركة تس

 ریال. ٧٠٫٠٠٠بمبلغ 
 :تكلفة الآلة عن الشراء -9

 ریال. ١٠٠٫٠٠٠ )أ
 ریال. ١١٥٫٠٠٠ )ب
 ریال. ١٢٠٫٠٠٠ )ج
 ریال. ١٠٥٫٠٠٠ )د
 سبق.لا شيء مما  )ه

 قسط الاستھلاك السنوي للآلة ھو: -10
 ریال. ١٠٫٠٠٠ )أ

 .ریال ١١٫٠٠٠ )ب
 ریال. ١٢٫٠٠٠ )ج
 ریال. ١٠٫٥٠٠ )د
 لا شيء مما سبق. )ه

 مجمع استھلاك الآلة في تاریخ البیع ھو: -11
 ریال. ٤٤٫٠٠٠ )أ

 ریال. ٤٠٫٠٠٠ )ب
 ریال. ٣٣٫٠٠٠ )ج
 ریال. ٤٨٫٠٠٠ )د
 لا شيء مما سبق. )ه

 التكلفة الدفتریة للآلة في تاریخ البیع ھو: -12
 ریال. ٨٠٫٠٠٠ )أ

 ریال. ٨٢٫٠٠٠ )ب
 ریال. ٧٠٫٠٠٠ )ج
 ریال. ٧٦٫٠٠٠ )د
 لا شيء مما سبق. )ه

 ة الرأسمالیة التي یتم إثباتھا عند بیع الآلة ھي:قیمة الخسار -13
 ریال. ١٠٫٠٠٠ )أ

 ریال. ١٢٫٠٠٠ )ب
 ریال. ٦٫٠٠٠ )ج
 ریال. ٥٫٠٠٠ )د
 لا شيء مما سبق. )ه

 إذا تم بیع أصل ثابت بخسارة فإن ھذا یعني أن المتحصل من بیع یكون: -14
 أقل من القیمة السوقیة العادلة للأصل. )أ

 أكبر من تكلفة الأصل. )ب
 تریة للأصل.أكبر من التكلفة الدف )ج
 أقل من التكلفة الدفتریة للأصل. )د
 لا شيء مما سبق. )ه
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 لمصروف الإیرادي ھو:ا -15
 المصروف الذي ینفق على الأصل لزیادة عمر الإنتاجي. )أ

 المصروف الذي ینفق على الأصل للمحافظة على طاقتھ الإنتاجیة. )ب
 المصروف الذي ینفق على الأصل للحصول علیھ. )ج
 لا شيء مما سبق. )د

 النقص التدریجي في قیمة الأصل الثابت نتیجة: الاستھلاك ھو -16
 الاستھلاك. )أ

 التقادم. )ب
 مرور الزمن. )ج
 كل ما سبق. )د
 لا شيء مما سبق. )ه

ریال،  ٥٫٠٠٠سنوات وقیمتھا التخریدیة  ٤ریال والعمر الافتراضي لھا  ٥٫٥٠٠ذا كانت تكلفة الآلة لإحدى الشركات إ -17
 لآلة وفقا لطریقة الرصید المتناقص ھو:فإن مضاعف معدل الاستھلاك السنوي الذي تتناقص بھ ا

 .٪٢٠ )أ
 .٪١٠ )ب
 .٪٢٥ )ج
 .٪٥٠ )د

ریال،  ٥٫٠٠٠سنوات وقیمتھا التخریدیة  ٤ریال والعمر الافتراضي لھا  ٥٫٥٠٠إذا كانت تكلفة الآلة لإحدى الشركات  -18
 فإن قیمة قسط الاستھلاك للآلة في السنة الأولى وفقا لطریقة مجموع أرقام السنوات ھو:

 ریال. ٥٠٫٠٠٠ )أ
 ریال. ١٠٫٠٠٠ )ب
 ریال. ٢٠٫٠٠٠ )ج
 ریال. ٢٥٫٠٠٠ )د


